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/ miniszterelnök 
országi tárgyalásai után hazaérke- 

s bár az uralkodó iránti köteles hódo- 

ől konkrét eredményekről még nem nyi- 

zott, annyit kijelentett, hogy utjának 

ztalataival a legnagyobb mértékben 

n elégedve. Mi szeretnők hinni, hogy 

skozásai és megállapodásai alapján 

csak pénzügyi téren fog bizonyos eny- 

állani, hanem tapasztalatait a köz- 

s vonatkozásaiban is érvényesiteni 

. És szeretnők hinni, hogy ennek gya- 

0 ti érvényesitésére meg fogja ragadni 

kellemesen kinálkozó alkalmat, amikor 

n nemcsak mint külföldről hazatérő 

hanem mint a kormánynak a bánsági 

leti minisztertanácson elnöklő feje tar- 

odik majd közöttünk. Szeretnők hinni 

, hogy ez a miniszteri értekezlet nem 

formalitás lesz, hanem valóban igazsá- 

élőszék kérelmeink, kivánságaink és 

szaink tekintetében. És nagyon örül- 

ha az arra hivatott tényezők lelkileg 

észitenék a kormányt arra, hogy mi- 

népekkel, milyen néplélekkel állanak 

szemben. Mert nem frázisok győzik 

az értelmet, hanem a tények komoly 

ete, a néplélek mélységeibe való szere- 

jes behatolás, az értelem és sziv érzel- 

ek összetalálkozása és ebből a szeren- 

frigyből az igazság, megértés és méltá- 

ság tetteinek magbaszökkenése. A nép- 
t kell megérteni elsősorban és ezen a 

értésen keresztül már értelmet nyernek 
vatalos jelentések és előterjesztések ko- 

betüi is. A bánsági néplélek él és létezik 

maga különlegességében különleges el- 

lásra tart igényt. Sehol ebben az ország- 

nem él egymással olyan szoros kevere- 

ben annyi nemzet fia, mint a Bánságban. 

ig másutt elkülönithető és elhatárol- 

szigeteket alkotnak a politikai nemzet 

tengerében, addig itt évszázadok óta 

tlen nagy családi közösséget alkotnak. 

tértésben, békességben, az együvétar- 

ndóság és egymásra utaltság érzésében 

ekedtek és fejlődtek, szokásaikban egy- 

Ihoz idomultak és a sors mégoly kegyet- 

csapásai közepette a segitőkezet egy- 

tól soha meg nem tagadták. A nyelv 

vallás különbözősége csak megkülön- 

ette, de el nem választotta őket 
egy- 

tól. Feledhetetlen marad számunkra, 

* kor hosszu évek előtt, az agrárreform 

ehajtása idején egyik bánsági 
község- 

, ahol románok és magyarok élnek 
béke- 

Éses szegénységben, a bizottság 
a köz- 

őt a román lakosság részére akarta 
ki- 

tani és a románok erre a maguk tiszta 

sületességében, senkitől nem biztatva, 

05, 

elték az addigi állapot fentartását.
 Eddig 

negfértünk egymással békébe
n, - mon- 

ák - nem kivánjuk ennek az ö
sszhang- 

a megzavarását a jövőben sem. Igy 

ez a multban és igy van a jele
nben is 

denütt, ahol a politika hivatalos m
ester- 

sei el nem szórták közöttük 
az egyenet- 

g konkolyát. A politikai sovinizmus 

évtized alatt többet rombolt a lelkek- 

mint amennyit évszázadok sorsközös- 

épithetett. Pedig ezen a sorskö
zösségen 

sem változott semmi: csak a határok 

oztak, a népek nem. A bánságzi mini
sz- 

ácson elsősorban azokat a módokat és 

tőségeket kellene keresni és megtalálni
, 

elyekkel ez a néplélek és ennek a néplé- 

k az eredetisége minden változásokon 

ztül átmenthető. És ha vannak kérel- 

eink, amelyeknek teljesitését várjuk, ha 

k panaszaink, melyeknek orvoslását 

ük, ugy ezeknek eredete és magja 

szivük nemes sugallatára hal
lgatva kö- 

Az amerikai Egyesült-Allamok felett 
uralkodó hőhullám szinte elbirhatatlan 
hőséggel sujtja a lakosságot, amely a 
szárazság és hőség következtében nagy 
kinokat szenved el. 

A rettenetes meleg már nem- 
zeti katasztrófa méreteit ölti és 
minden szerves életet elpuszti- 
tással fenyeget. Amerika egyes 
részeiben a napon száztiz 
Fahrenheit-fokot mértek, ami- 

re eddig nem volt még példa. 
A mindent elperzselő hőség következté- 
ben az amerikai szárazföld kisebb folyói 

és patakjai teljesen kiapadtak. A más- 
kor dusan zöldelő mezők kiégett pusz- 
tasághoz hasonlitanak, amelyről a far- 

Hat hónapi szakadatlan 
Katasztrófális hőség és szárazság 

sujtja Angliát is. Az apadó félben levő 
vizkészletek biztositására a hatóságok 
szigoru intézkedéseket eszközöltek. A 
londoni tanács a vizhiányra való hivat- 
kozással számos uszoda megnyitását 

nem engedélyezte. 

Londonban számos háztulajdo- 

nost szigoruan megbüntettek, 

mert éjszaka titokban meglo- 

csolták a kertjükben levő virá- 

got. Az angliai szárazság meg- 
haladta az utóbbi hatvan év 
legnagyobb szárazságát is és 

nagyságára jellemző, hogy a 
statisztikusok szerint hat hó- 
napi szakadatlan rekord esőre 

volna szükség, hogy az angol 
főváros vizkészlete ismét elérje 

a rendes nivót. 

Amig az amerikai kontinensen és Eu- 

rópa nyugati partvidékén eddig még 

nem tapasztalt meleg uralkodik, addig 

Jugoszláviában és Európa déli részén 

itéletidő pusztit. Jugoszláviában a viha- 

rok nemcsak felbecsülhetetlen anyagi 

kárt okoztak, hanem számos emberélet 

-
 

hetők vissza. Bizalmunk a bánsági minisz- 

zik helyzetünk és helyzeti adottságaink kü
- 

erre az eredeti néplelekre, ezen néplé- 

lek eredetiségének megőrzési vágyára v
er 

tertanács eredményességében csak akkor 

lehet, ha a kormány tagjai megértik 
és átér- 
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fiz éceánon mut hóguta ől ői me meg az embeveket, 
fingliában ilogytán a viz, öuvópa déli vészén 

pedig zívatavok és viharok dulnak 

merek minden vagyonukat elhagyva 

fejvesztetten menekülnek. Missouri és 
Kansas államokban a vizkészlet teljesen 
elfogyott és az ivóvizet már csak ada- 
gokban és drága pénzért lehet kapni. 

Sanct Louisban öt gallon ivóviz ára két 
dollárra szökött. Newyorkban az asszo- 
nyok és gyerekek az irfózatos hőség 
elől a földalatti vasut állomásainak 

várótermeiben keresnek enyhülést. Az 

emberek az éjszakákat a szabadban, a 

házak tetején, vagy fákon, parkokban a 

padokon töltik el. 

A pokoli hőségnek eddig het- 

venkét emberélet esett áldoza- 

tul. 

n esőre volna szükség 
is elpusztult. 

A Zombor melletti Szentíván 

községben négy gazda halt meg 

az orkán következtében. 
A gazdák a felhőszakadás elől egy kom- 
lószáritó csürben kerestek menedéket, 

azonban a rozoga épület nem birta el a 
rája zuduló viztömeget és összeomlott. 
Két gazda nyomban meghalt, kettő pe- 
dig olyan sulyos sebeket szenvedett, 

hogy a kórházba való szállitásuk közben 
lehelték ki lelküket. Az Ujvidék felett 

Versecnél a felhőszakadások 
következtében a Karas folyó 

kilépett medréből és elárasz- 
totta az ottani cserkésztábort. 
A cserkészek nagy erőfeszité- 
seket fejtettek ki táboruk vé- 

delmében, de ez nem sikerült, 
mert életüket is csak nagy küz- 
delem után menthették meg, 

miz a sátortáhort elsodorta az 

ár. 
A vihar Európa déli fekvésü orszá 

gait sem kimélte és Milánóbanolyan 

arkán tombolt, amilyenre emberemléke- 

zet óta nem volt- peld A városban egy 

hivatalos szemüvegeken keresztül nézik a 

hivatalos előterjesztések tartalmát és az ér- 

telem nem párosul az érzelemmel, 

üres formalizmus lesz az egész bánsági 
érte- 
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őrán keresztül kukoricaszem nagyságu 
jég esett és a vihar elvonulása után az 
utcákat méteres magasságban boritotta 
a jég. A vihar következtében a forgalom 
több órán keresztül szünetelt. A kár 
igen nagy. 

Lengyelországi legujabb jelentések 
szerint az árviz az egész országban szü- 
nőben van, csupán a Visztula vidékét 

fenyegeti még mindig veszedelem. AA 

Visztula felső folyásán az áradat vissza- 

huzódott, de a folyó középső folyásán 

még semmi javulást nem éreztek. 
Romániában az árvizveszede- 
lem szünőben van. Ugy Buko- 

vinában, mint Erdélyben az ár 

mindenfelé lassan visszahuzó- 
dik rendes medrébe. 

A árviz néhány nap előtt elmosta Aiud 
(Nagyenyed) és Mirislau között három- 
száz méternyi hosszuságban a vasuti 
töltést és a vasuti hidat is annyira meg- 
rongálta, hogy azon a közlekedés egye 
lőre megszünt. A javitási munkálatok 

már megindultak. 
Ejféli jelentés arról számol be, 
hogy az amerikai hőséget a 
szórványos csapadék egyáltalá- 
ban nem enyhitette. Tegnap 
délután Amerika számos he- 
lyén ujból száztiz Fahrenheit- 
fokot, sőt Sant Louisban száz- 

tizenhárom Fahrenheit - fokot 
mértek. Amerika területén a 
hőguta halálesetek száma meg- 
haladja a százat. A legtöbb ha- 

láleset Missisipi államban tör- 
tént, ahol a hőség következté- 

ben harminc ember halt meg, 
mig Nebraskából husz halál- 

esetről tettek jelentést. Ugyan- 
annyi halottról számoltak be 
Hlinois államból, mig Newyork- 

ban tegnap délután három em- 
ber halt meg hőguta következ 

tében. 

és biztató buzditást a jövőre, hanem keser- 

ves csalódásaink számát szaporitja. A ma- 

gunk részéről a megengedett lehetőség belül 

mindent elkövetünk, hogy ne ez következ- 

zék be. Az eredmény elérése nem rajtunk
 

lönlegességét és intézkedéseiket ennek fi- kezlet, amely nem gyógyulást hoz a sebekre fog mulni. 



Fővárosi politikai körökben azt 
hiszik, hogy a parlament által ki- 

küldött S koda-bizottság a jövő 

hét péntekéig a kihallgatásokat be- 
fejezi. Hétfőn kihallgatják ujból 
Tilea Viorel volt alminisztert, aki 

a Skoda-müvek által unian volt 

igazságügyminiszternek adott há- 
rom millió leire vonatkozólag fog 

nyilatkozni. Rajta kivül hétfőn még 
kihallgatják U i c a tábornokot, Ca- 

simir fővárosi ügyvédet és Sei- 

nescut. Kedden Boila Romu- 

lusz kihallgatására kerül a sor, 

szerdán Luput és Vaida Sán- 

A francia belpolitikai élet még mindig 

űüdegesen foglalkozik Tardieu minisz- 
ternek a Staviszky-bizottság előtt 
tett szenzációs vallomása nyomán tá- 
madt kritikus helyzettel. A két nap előtt 
tartott minisztertanács nem tudott dön- 
tést hozni és a kormányválság egyelőre 

csak elhalasztódott. Ebben a pillanat- 
pan Doumergue miniszterelnök ke- 
zében van a helyzet kulcsa, aki azonban 

még szabadságon van és a miniszter- 
tanács lefolyásáról csak közvetve érte- 

sült. 

Ezen a héten ujabb miniszter- 

tanács lesz és ekkor konkrét 

határozatot hoznak a Tar- 

dieu-Chautemps afférből ki- 
folyólag. 

Cheron a két nap előtti miniszterta- 

ács után azonnal Tournefeuillebe uta- 
zott és ott Doumerguenak részletes je- 
entést tett. Megkérte a kormányelnö- 
öt, hogy jöjjön haladéktalanul Párisba 

és tekintélyének latbavetésével állitsa 
lelyre a békét a kormány tagjai között. 
legtöbb miniszter a helyzetről nem 

iajlandó nyilatkozni, de jól informált 
Kkörökben hire jár, hogy Herriot ugy 
a maga, mint Tardieu lemondását fel- 
ajánlotta. 

Doumergue azonban a két mi- 

niszter lemondását aligha fog- 

ja elfogadni, mert ők mint két 
nagy politikai párt képviselői a 

nemzeti kormánykoalició egy- 

ségét jelentik. 

A radikális párt egyébként a miniszter- 
tanács után a párthoz tartozó minisz- 

tereknek bizalmat szavazott, amiért a 
párt álláspontját a tanácskozáson meg- 
védtek. 

A kormányválság elsimitását egyéb- 
ként megneheziti Tardieun ama fenyese 

egeeseseeesesegee .s.veseseesee 

I Irancia kormányválság móg nem simuli el 
és Tardieu heje 

lolyfafja Chautlemns szerenlését iletőleg 

Befejeződnek a kihallgatások 
még ezen a héten a Skoda-ügy 

parlamenti bizottsága előtt 
dort hallgatja kia bizottság, pénte- tének ülésén elnökölni fog. Bizo- 
ken pedig Maniu Gyula volt mi- nyosra veszik, hogy Junian ez alka- 

niszterelnököt. A kihallgatások be- lommal megemlékezik a Skoda-ügy- 

gálja : a vizsgálati anyagot. Ennek tásról, hogy sSkodáéknál három mi 

megtörténte után részletes jelen lió lei jutalmat kapott. Junian ki- 
tést készitenek a parlament szá- jelentette hogy abban az idöben 
mára, amely a hozandó rendszabá- amikor nem volt a kormány tagja, 

ügyvédje volt a Skoda-müvek fővá- 
lyokra és intézkedésekre vonatkozó- rosi kirendeltségének és ebben a 
lag dönteni fog. minőségében szabályszerüen ügy- 

Junian volt igazságügyminiszter, védi tiszteletdijat kapott munká- 

lönben tegnap este Turdára utazott, érte el a három millió leit. 
ahol ma pártjának megyei szerveze- 

lentelte, hogy lelenlező akcióját 

tőzése, hogy leleplező akcióját Chau 

tempssel szemben még nem fejezte be 

és bizonyitékait legközelebb nyilvános- 

azonban ez ellen volt és Herriot kijelen- 

tette, hogy ebben a pillanatban a kor- 

mány egyetlen radikális szavazatra sem 

számithatna a képviselőházban. 
ter a legutóbbi minisztertanácson min A tegnap reggeli párisi lapok 
denáron végleges döntésre akarta vinni többsége Tardieu lemondását 
a Tardieu-ügyet, a minisztertánács követelte. 

eeseseeee egesegeeeeeeÍssebesoososososecoe 

A felekezeti tanárok nyelvvizsgája 
augusztus közepén lesz négy bánsági 

és erdélyi városban 
A magyar egyházak képviselői (Temesvár), Oradea (Nagyvárad), Cluj 

miként megirtuk - a közoktatásügyi (Kolozsvár) és Brasovban lesz. A feleke- 
miniszter meghivása folytán a fővárosba zeti tanitók vizsgája az állami tanitó- 
utaztak, hogy a nyelvvizsgák ügyében képző intézetekben történik és pedig 
tárgyaljanak. Hosszabb és sokszor szen- ugy, hogy az egyes tanitók a kerületük- 
vedélyes vita után megállapodtak, hogy ben levő iskolákban vizsgáznak. A kül- 

egoe 

a tanárok és tanitók nyelvvizsgája aus döttségnek hosszas vita után sikerült 
gusztus tizenötödike és huszonötödike elérni, hogy sem a tanfelügyelők, sem 
között lesz. A bánsági és erdélyi kisebb- pedig a tanitók felettesei nem lehetnek 
ségl tanárok vizsgája Timisoara a vizsgálóbizottságok tagjai. 
:::: 

A revolveres és bombamerényletek 
Rusztria földjén a statárium ellenére 

napról-napra megismétlődnek 
Ausztriában tegnap ismét több bom- azt is bevallották, hogy tegnap hajnal- 

bamerénylet történt és az egyik merény- ban bombamerényletet követtek el a 
let tettesei Bécsben egy rendőrt is élet- Dunaparti vasutnak a Práterre eső ré- 
veszélyesen megsebesitettek. A bécsi szén. Ott valóban felrobbant tegnap 
Keppler-téren ugyanis két férfi megtá- hajnalban egy bomba, amely az egyik 
madta Forstner őrszemes rendőrt, jelzőtelepet tette tönkre. 

akit több revolverlövéssel megsebesitet- Bomba robbant a tiroli Aachen- 
tek. A gyilkos merénylőket hosszas haji kirchenben, ahol egy felnőtt és egy 
sza után elfogták és megállapitották, gyermek életveszélyesen megsebesültek. 
hogy Gerl József 22 éves és Ans- Mittelwald városkában ismeretlen 
böck Rudolf 21 éves fiatalemberekkel merénylő a villamosvasutat robbantotta 
azonosak. Mindketten tagjai voltak a föl és ennek következtében a forgalom 
szociáldemokrata pártnak és az azóta teljesen megszünt. A harmadik sikerte- 
feloszlatott republikánus védőszövetség- len merényletet a stattwaldi villamos- 
nek. A fiatalemberek a endőrségen mér művek ellen isérelték meg. 

Nemzeti bajnokis selejtező mérkőzés a Banatul-paályan délután 6 órakor 

KINIZSI-JAHN (Cernáuti) 

lálmány ötven centiméternél rövide 

földről a hajókra és repülőgépekre 

zetőit a veszélyre fogják figyelmezt 
mig a zöld lámpa felgyulása a sz 

Tekirahiol-B 
hirneves gyógyfürdi 
Hideg- és meleg, sós 
iszapfürdők, 

Szezon: junius 1-től szept. 30-i, 
Rheuma, ischiás, csonttuber 
lozis, nőibetegségek, stb. biztos 
eredménnyei gyólyitatnak. 

; Felvilágositásokkal szolgál a fürdői 
é gatóság, valamint az a gydela 

menetjegyirodái. Timisoar: 
Központi Bank és Váltóüzlet R-T 
valamint a Birdev Menetjegyir 

............. 

Ambrózy Gyula aról 
volt temesi nagybiriokos magyarorsa 

hirtokán megnhalt 
A bánsági magyar arisztokrata 

ládok egyik nagy szerepet játszott 

dőlt ki az élők sorából. Sédeni és re 
Ambrózy Gyula gróf, a magy 
szági Kápolnásnyéken hatvankét 
korában meghalt. A magyar főur a 
idején Temesmegye közéletében 
élénk szerepet játszott, tagja volt a v 
megyei törvényhatósági bizottsá, 
mintagazdasága messze földön hi 
volt és a ma düledező remetei Amb 

kastély valamikor egy népszerü áldoz 
kész magyar főur hajléka volt. Ambr 
Gyula gróf közeli rokona volt a más 

év előtt elhunyt Ambróőzy Andor 
rónak. A dusgazdag gróf Magyarorsi 

számos helyén rendelkezett birtokkal 
főleg fejlett állattenyésztést üzött bir 
kain. A közéletben vitt előkelő sze 
nek méltánylásául a császári és kiri 
kamarás főur belső titkos tanácsosk 
majd a magyar korona egyik őrének 

lasztották meg. Hosszu éveken át ta 
volt a magyar főrendiháznak és eg 
leglelkesebb hive mairadt mind 
Tisza István gzófnak. Az utóbbi évekt 

teljes visszavonultságban élt egyik I 
tokán. Halála hire Temesben sok is 
sét érte fájdalmasan, 

leseeoee---. 

A veszélyes köcd 
elleni védekezést feltalált 

Marconi 

Londoni jelentés szerint Marco 
szenátor, a világhirü felfedező legkö 
lebb a vizi és légi közlekedésre né 
korszakalkotó találmányt mutat be, 

uj találmány a köd által veszélynek 

tett vizi és légi jármüvek számára 1 

zavartalan közlekedést biztositani. A 
dió világitótoronynak elnevezett uj 

hullámokat fog kisugározni a szár 

azokon csengőt fog megszólaltatni, va 
lámpákat fog felgyujtani, amelyek I 
jármüvek veszedelmes közelségét j 
Ezeket az uj hullámokat Marconi eg) 
legjelentősebb találmányának tekint 
amelyek számos ember életét fogj 

megmenteni. Az uj hullámokkal mé 
gyujtott vörös lámpák a jármüvek 1 

utat fogja jelezni. 



város ideiglenes bizottsága még a 
ap elején határozatot hozott, amely- 

értelmében elvben engedélyezi né- 
7 köztisztviselőnek és az ideiglenes 
ság több tagjának, hogy annak 
szerzett háztelkeiket a város szi- 

en fekvő telkekkel cseréljék el. A ha- 

függesztették ki ugy hogy erről 
a véletlen folytán szerzett tudo- 

t több polgár, még pedig akkor, mi- 
városi ügyészség a járásbiróság- 

érte szakértő kiküldését annak a 
állapitására, hogy a meglevő és kért 
ek értéke között mennyi a különb- 

A telekkönyvben nem lehetett 

pontosan megállapitani, hogy 
milyen telkekről van szó, de 

valószinü, hogy a báziási vá- 

Bgány kihelyezése által felsza- 
badult területek kerültek kom- 

binációba. 
1 a kért telkek között olyan is, mely 

ulevard Regina Maria (Liget-ut) 

htén fekszik és természetesen több- 

ös értékét képviseli egy olyan telek- 

, mely esetleg a vágóhid tájékán te- 

plel. 

ekintettel arra, hogy igy a közva- 
n értékesitéséről van szó, Ungár 

olf dr. és még több tekintélyes adó- 

tő polgár tegnap kérvényt adott be 
arásbirósághoz, melynek értelmében 

ik, hogy 
a kinevezendő városi szakértő 
becsüs mellé V1a d Viktor mü- 
egyetemi tanárból és Kocsu- 

ba Lajos mérnökből álló ellen- 
őörző szakértői bizottság kine- 

vezését engedélyezze. 
ik egyben, hogy a szakértői szemlére 
t is idézzék meg, mert városi köz- 

onról lévén szó, mint adófizető pol- 

oknak joguk van hozzászólni az ügy- 

városi határozatot megtámadják 
nkivül a reviziós bizottságnál is azon 
Mlapon, hogy az nem volt kifüggeszt- 
és határozat hozataláról csak a vé- 
en folytán szereztek tudomást. A 

esetben kérik a határozatot megsem- 

iteni. 
Az indokolás szerint az érde- 
keltek politikai protekció és ro- 
koni összeköttetések felhasz- 
nálásával akarnak olyan drága 

és nagyértékü telkekhez jutni, 

helynek ellenértéke fejépben az annak 

én kapott sokkal kisebb értékü tel- 

t ajánlják fel. Amennyiben tényleg 

udier-parknál a báziási vágány ki- 

ezésével felszabadult területek szét- 

ásáról lenne szó, akkor nem szabad 

elmen kivül hagyni azt sem, hogy 

len területet a város közönsége óriási 

dozatok árán váltotta meg, hiszen 

éveken keresztül a villamos 

adtak hozzá és az igy össze- 
gyült millióknak a telkek el- 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

zemüvegek nagy választékban 

NOR FERENC és Társa 
lftikai üzletében 

misoara II., Piata Traian (Kossuth- 6 1 
Telefon 5-61 

zatot az előirásoknak megfelelően 

adásából kellene befolynia, 
amennyiben egyáltalában szükséges és 
indokolt a parkrésznek házépitésre való 
parcellázása. 
Az ügy fejleményei elé a város lakos- 

sága nagy érdeklődéssel tekint és ki- 
váncsian várja, hogy a járásbiróság és 
eeeeee e 18x 

Tizenkét telekesere 
árosházán, amelyeket a közvagyon sérel- 

ének indokolásával megfelebbeztek annál 
is inkább, mert a határozatokat nem 

tették ki közszemlére 
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a reviziós bizottság milyen álláspontra 
fog helyezkedni. Sérelmes mindenesetre 

az az ujabban lábrakapott szokás, hogy 

a városi határozatokat vagy az utolsó 
pillanatban vagy pedig egyáltalában 
nem függesztik ki közszemlére, amint 

azt a törvény előirja. 

Leirhatatlan örömmel 

visszanyerték 
San Franciskóban végetért a nagy 

sztrájk és megállapitást nyert, hogy 
1200 kommunista agitátor izgatta a 

munkásokat a sztrájkra. Ezek a kommu- 

nista izgatók statáriális biróság elé ke- 
rülnek. A kikötő-munkások felügyelői- 

nek szakszervezete 1138 szavazattal 283 
szavazat ellen elhatározta a sztrájk meg- 
szüntetését. Ezt a hirt az egész város 

lakossága leirhatatlan örömmel üdvö- 

zölte és az utcák órák alatt visszanyer- 

ték régi képüket. A hajóstársaságok 

vesztesége sok millió dollár volt a 

sztrájk alatt. Alig hogy a sztrájk lecsen- 
desedett, a város határában tegnap dél- 

után véres események játszódtak le. 

Emlékezetes, hogy az elmult télen, az 

egyik dermesztően hideg reggel Pe- 
troschek János cipész a Freidorf 

(Szabadfalu) felé vezető fasorban re- 
volverlövéssel veszedelmesen megsebe- 
sitette tőle különváltan élő feleségét. A 
merénylő cipész már másnap önként je- 
lentkezett a csendőrségen, felesége pe- 

dig csak több hónapi gyógykezelés után, 
félig megvakulva heverte ki a sulyos sé- 
rülést. A helybeli törvényszék az ember- 
ölés kisérletért vád alá helyezett cipész 
ügyében már áprilisban kitüzte a főtár- 
gyalást, amikor is a cipész védője azt in- 
ditványozta, hogy elmeállapotának meg- 
figyelése végett helyezzék el Petrosche- 

ket az egyik elmegyőgyintézetbe, mivel 
alaposnak látszik az a gyanu, hogy a 
merénylő férfi nincsen beszámitható ál- 
lapotban és ezért nem vonható felelős- 
poosesEYEE-Au-Ge 

A román-jugoszláv iskolaegyezmény 

mint megirtuk - már szeptemberben, illet- 

ve az uj iskolaévben életbe lép. Az egyez- 

mény értelmében a helybeli állami tanitó- 

képzőben szeptemberben megnyilik a szerb 

tagozat, ahol a szerb lakosságu községek 

iskoláihoz szükséges szerb tanerőket fogják 

kiképezni. Az egyezménnyel kapcsolatban a 

városunkban megjelenő Glasnik cimü 

szerb lap megállapitja, hogy az Alduna kör- 

nyékén levő községekben összesen 1867 is- 

kolaköteles gyermek van, akiknek tanitására 

az iskolaegyezmény értelmében a román ál- 

lamnak harminchét szerb nemzetiségü tani- 

tót kell alkalmazni. Eddig azon a környéken 

üdvözölte a lakosság 
a nagy szírájk végét és az utcák órák alatt 

régi kénükei 
Teherautókon ugyanis nagymennyiségü 
élelmiszereket készültek a városba be- 

vinni, de a még mindig sztrájkoló autó- 
busz-soffőrök ezt meg akarták akadá- 
lyozni és tüzelés alá vették az élelmi- 
szer-szállitmányok autóit. Erre rendőr- 
ség vonult ki és formális tüzharc tá- 
madt, a rendőrök sortüzet adtak, amely- 

nek során harmincöt sztrájkoló soffőr 
meghalt és sokan megsebesültek. Egy 

rendőrtiszt szintén életét vesztette. San 
Franciskóban helyreállott ugyan a rend, 

de a vidéken több városban még mindig 
fenyegető a helyzet és a hatóságok az 
ostromállapot kihirdetését is kilátásba 

kizárólagosan román iskolák müködnek és 

helyezték. 
................................... 

Övültet szimulált a merénylő iéci, 
hogy a büntetéstől szabaduljon, de 
az orvosok megállapitották az épelműséget 

ségre. A törvényszék helyt adott a ké- 
relemnek, mert a betegség, a gond és 

bánat annyira megviselték Petroscheket, 
hogy valóban elmebeteg ember benyo- 

mását keltette. Az elmegyógyintézetben 

az első napokban hasonlóképpen véleked- 

tek az orvosok, de alaposabb megfigyelés 

után megállapitották róla, hogy csupán 
szinleli az őrültséget és ilyenformán 
akarja elkerülni a büntetést. Az elme- 
gyógyintézet igazgatósága most ilyen 
értelmü jelentést tett az ügyészségnek, 

egyben Petroscheket visszaküldte a fog- 

házba. Petroschek már holnap, hétfőn 

kerül ujból a biróság elő. A merénylő 

férj ugyan még most is tagadja, hogy 
előre megfontolt szándékkal követte 
volna el a revolveres merényletet fele- 

sége ellen. Elitélés esetén Petroschek 
Jánosra sulyos büntetés vár. 
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Marminchat szerb nemzetiségű tanitót 
hozzanak Jugoszláviából a Bánságba 
a szerb anyanyelvü gyermekek részére 

ott csak egy szerb nemzetiségü tanitó oktat, 

vagyis még harminchat szerb nemzetiségü 

tanitó hiányzik. Tekintettel arra, hogy har- 

minchat szerb nemzetiségü tanitót Romá- 

niában nem lehet találni, a Glasniknak az a 

kivánsága, hogy a román állam ezeket a ta- 
nitókat Jugoszláviából szerződtesse. Külön- 

ben - mint hirlik, - ebben az ügyben már 

a szükséges lépéseket is megtették. A két 

állam között megkötött egyezmény ugyanis 

kimondja, hogy a két állam köteles a szer- 

ződő államhoz tartozó kisebbségnek állami 

kisebbségi tannyelvü iskolákat fentartani. 

Ezért olyan tanerőket kell alkalmazni, akik 
nemcsak ahhoz a nemzetiséghez, hanem ah- 

hoz a valláshoz is tartoznak, amelyhez kü- 

mellékkocsik, alkatrészek, felszere- 
lési tárgyak, világitás, akkumutátor, 

lánc, gummi, olai 

Javitások, gyártások 
Erdély-Bánát legnagyobb motorüzeme 

ELECTRON-GARÁZS 
TIMISOARA I., PIATA SF. GHEORGHE 

TELEFON: 22-29 

lönben az iskolakötelesek is tartoznak. Első 

sorban is belföldi tanerőket alkalmaznak, de 

ha ilyenek nincsenek, akkor az illető állam 

köteles külföldről szerződtetni. Ezért köve- 

telik, hogy a román állam Jugoszláviából 

szerződtessen harminchat szerb nemzetiségü 

tanitót. Ami ezeket a kisebbségi iskolákat 

illeti, ezekben biztositották az anyanyelven 

való tanitást. Igy Romániában a szerb ki- 

sebbségi iskolák első két osztályában kizá- 

rólag szerb a tanitási nyelv, mig a harmadik 

és negyedik osztályban hetenkint megfelelő 

számu órákon a román nyelvet is tanitják. 

Hasonló a helyzet a tanitóképző szerb tago- 

zatában is, ahol három szerb nemzetiségü 

tanár fog tanitani. Ezeket a tanárokat szin- 

tén Jugoszláviából fogják szerződtetni. Ju- 

goszláviában cserébe a verseci tanitóképző- 

ben román tagozatot fognak fölállitani, 

amelyhez a tanerőket, három román tanárt, 

a jugoszláv állam Romániából fogja szer- 

ződtetni. 
Az iskolaegyezmény a római katolikus 

szlávokra is vonatkozik és tekintettel van a 

Bánságban élő horvátokra, sokáczokra és 

krasovánokra. Ezeknek a nemzetiségeknek 

joguk van olyan tanerőkre, akik saját kö- 

rükből kerülnek ki. Checia-Croata (Horvát- 

kécsa) községben igy egy horvát tanitó fog 

müködni, aki római katolikus vallásu lesz. 

... 

Három jómadár 
öngyujtókat és tűzköveket csemnészelt 

a lakásokba 
A vingai csendőrség három lelkiisme- 

retlen embert leplezett le, akik a falusiak 

házaiba öngyujtókat és tüzköveket 
csempésztek be azért, hogy azután fel- 
jelenthessék a gazdákat és a büntetés 
után maguknak jutalékot biztosithassa- 
nak. Legutóbb Stein Arnold vingai 
vendéglős házába csempésztek be a szo- 
bában levő szekrény alá tizenöt darab 
öngyujtót és tüzkövet. Ez a kisérlet 

azonban balul végződött, mert a cseléd- 
leány észrevette, amint a lakásba belépő 

Dudescu Péter a szekrénynél gyanus 
mozdulattal valamit a butordarab alá 
dobott. Dudescut erre a csendőrségre 
vitték, ott megmotozták és még több ön- 

gyujtót találtak nála. Lotrianu és 

Ordodi János hirhedt csempészek vol- 
tak a társai. Erdekes, hogy a csendőrség 
és a községi hatóság már régen gyana- 

kodott a három emberre, akiket megfi- 
gyelés alatt is tartottak és csak alkalmat 
vártak, hogy konkrét adatok alapján le- 
leplezzék őket. Stein Arnold különben a 
helybeli ügyészségen is feljelentést tett. 
A veszedelmes társaság kiméletlen le- 
leplezése az erélyesen fellépő Suba 
Benő községi biró és a két csendőrőrmes- 
ter érdeme. A banda üzelmei a községben 
nagy felháborodást keltettek és letar- 
tóztatásukkal remélik, hogy a lakosság 

megszabadul tőlük. 



Gyermekek öcöme 
és szácakozása a Dega-pacti 

gyermekjátszótéren 
Arról panaszkodott egy fiatal anya a 

napokban, hogy a gyermekekről senki 
sem gondoskodik ebben az óriási város- 

ban. Itt van ez a fullasztóan meleg nyár 
és nincsen olyan hely a városban, ahová 
az apróbb gyermekeket el lehetne vinni, 

hogy ott nyugodtan játszhatnának, fü- 
rödhetnének kedvük szerint. A strandra 

nem lehet őket kivinni - igy panaszko- 
dik a kisgyermekes anya -, mert ott 

nincs gyermekeknek való kicsi viz. A 

parkokban nem játszhatnak szabadon, 

ruhátlanul és nem fürödhetnek, de an- 

nál több port szivnak be. Igazán nem 
tudja, hogy mit csináljon a gyerekkel és 

kénytelen a szobában tartani a drága 

nyári napok alatt, amikor minden percet 

a szabadban kellene tölteni, vizben, na- 

Don, homokban, hogy erőt gyüjtsenek a 

téli hónapokra, amikor ugyis annyi ve- 

szély fenyegeti az egészségüket. És ez 

az édesanya nem tudja, de még hány és 

hány család nem tudja, ahol kisebb 
gyermekek vannak, hogy városunkban 

már két hónapja vidám élet folyik a 
Regatta-tenniszpályái és a Rózsakert 
között levő gyermekjátszótéren. Öröm 
nézni ezeket a gyermekeket, hogy ebben 

a teljesen pormentes, elkeritett tágas 

szép gyermekkertben - amely egyedül- 
álló az egész országban - milyen fel- 
szabadult életük van az apróságoknak. 
Kicsi strand, homok, csuszda, tennisz- 

pálya, kocsi ponny lóval, tornaszerek, 

hinták és minden van itt, ami a gyer- 
meknek kedves. Mindezért a tenger 
szórakozásért hétköznap ö leit, vasár- 

nap 10 leit kell fizetni egy gyermekért. 

Egész havi bérlet 150 lei. A kisérők, 
akiknek árnyas fák alatt padok kinál- 
ják a pihenést és csolnak áll rendelke- 
zésükre, semmit sem fizetnek. A gyer- 
mekkert igazgatósága felügyeletet is 
is vállal. Jelentkezni egész nap lehet a 
gyermekkertben. 

A NYAR LEGMELEGEBB NAPJA. A 

meteorológiai intézet jelenti: Továbbra is 

meleg idő várható, helyenkint esetleges zá- 

poresőkkel, vagy zivatarokkal. Városunk- 

ban tegnap a legmelegebb nap volt. A hő- 

mérő árnyékban harminckét fok meleget 

mutatott. A tikkasztó hőség elől a város la- 

kossága a Bega hullámaiban keresett fel- 
frissülést. 

- Kinevezések a pénzügyigazgatóságon. 

A pénzügyminisztérium a helybeli pénzügy- 

igazgatóságnál üresedésben lévő helyekre 

Leucean lon, Lupasca Petre, Pau- 

nescu Vasile, Generescu Viktor, 

Parvu lon, Baldor Partenie, Grigo- 

rescu Constantin és Obada Mie tisztvi- 
selőket nevezte ki. 

- ÚUica tábornok a miniszterelnöknél. 

Uica tábornok, volt hadügyminiszter, a 

második hadtest parancsnoka ma kihallga- 
táson jelenik meg Tatarescu miniszter- 
elnöknél. Ugy katonai, mint pedig politikai 
körökben meg vannak róla győződve, hogy 
ennek az audienciának nagy jelentősége 
lesz. A volt hadügyminiszternek a minisz- 
terelnöknél történő kihallgatása a Skoda- 

üggyel áll összefüggésben. 

- Sulyosan összeégett munka közben. 

Csörgő Mihály, 33 éves olajgyári mun- 
kás tegnap este munkahelyén a Buziási- 
uton levő olajgyárban munka közben össze- 

égette karjait, mellét és arcát. A mentők be- 

szállitották a közkórházba, ahol megállapi- 

tották, hogy másodfoku égési sebeket szen- 
vedett. Allapota sulyos, de nem életveszé- 

Mussolini az elmult napokban fogadta 

Az elegáns vendég 

Közöltük, hogy a negyedik kerületi 
Bristol-szállóban Gottschik György 
harminenyolc éves semlaci férfi öngyil- 
kossági szándékból felvágta az ereit és 
a mentők sulyos állapotban szállitották 
a kórházba. Gottschik György az öngyil- 
kossága előtt egy nappal költözött a 
szállóba, ahol meglehetős feltünést kel- 
tett, mert az utolsó divat szerint készült 
uj öltönye és uj cipői alapján azt hitték, 
hogy benne gazdaz vendéget nyert a 
szálló. Az öngyilkosság napján Gott- 
sehik György reggel eltávozott a szálló- 
ból és csak délután tért vissza. A szálló 
személyzetét azután arra kérte, hogy ne 
zavarják, mert aludni akar és bezárkó- 
zott szobájába. Ugyanabban az időben 
egy cserepező dolgozott a szálló épületé- 

MUSSOLINI SZERINT NEM LESZ 
HABORU. Római lapjelentések szerint 

az egyik délamerikai állam diplomatá- 
ját, aki visszatért hazájába. A bucsu 
alkalmával Mussolini ezeket mondotta: 
Azzal a meggyőződéssel térhet vissza az 
ujvilágba, hogy Európában nem lesz 
háboru, legalább is több éven belül nem. 

rendkivülolcsóárban 
bőráruüzem 

8 : Feuer páruüz 

- Rövid ideig tartott a dicsőség. Megír- 
tuk néhány nap előtt, hogy Andorába n, 
a legkisebb európai köztársaságban uj trón- 
követelő tünt fel, aki magát első Oris né- 
ven királlyá kiáltotta ki. A spanyol hatósá- 
gok nem sokáig türték a gyanus trónköve- 
telő üzelmeit, mert tegnap letartóztatták és 
Barcellonába szállitották. 

Szabadtéri 
a sörgyár 

ászFekie 

vasárnap este 

Operett 

Hétfőn este 9 órakor: 

Operett 

Kedden este 9 órakor: 

Operett 

Helyárak: 40-, 30-, 20-lei 
Pénztár nappal a téli szinház pénztáránál d. e. 
este 6 órától kezdve már a nyári szinház pénztáránal árusitják a jegyeket. 

lyes. 

felvágta ereit és eszméletlen 
állapotban akadtak reá 

méletlen férfit. 
zsebében egyetlen banit sem találtak, 

amiből arra következtetnek, hogy tettét 
anyagi okok miatt követte el. Gottschik 
állapota sulyos, de remélik, hogy sike- 
rül megmenteni. 

::::::::::: 

függő bélzavarok, felfuvódás, 

szájiz, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, 

hasmenés vagy székszorulás eseteiben már 

egy pohár természetes „Ferenc József" ke- 

serüviz is igen gyorsan, biztosan és mindig 

kellemesen hat. 

mány már régen megállapitotta, hogy a 

Ferenc József viz használata a tulsok evés 

és ivás káros következményeinél igazi jóté- 
temény. 

Imbroane Nicolae dr., a volt prefektus 

fia Imbroane Brutus ügyvéd, eljegyezte 

Popa Nellit, Popa Petru nyugalmazott 

főszolgabiró és földbirtokos leányát. 

dége. A helybeli irgalmasrend a napokban 

magas egyházi előljárót látott vendégül. 

Gonda Fausztin oradeai (nagyváradi) ir- 

galmasrendi perjel-házfőnök jelent meg vá- 

rosunkban, aki a szabadságon levő Kli- 

novszky László rendfőnök helyett láto- 

gatást tesz a romániai irgalmas rendházak- 

ban. Gonda Fausztin perjel még tegnap 

visszautazott székhelyére. 

szintársulata 

Sárga liliom 

Isindelvezikakaszárnyatetejét 

Kék Duna 

a szállodai ágyon 

nek tetőzetén, aki később arra lett fi- 
gyelmes, hogy valaki az épületben hö- 
rög. Gyanuját közölte a személyzettel, 
amely megállapitotta, hogy a hörgés 
Gottschik szobájából hangzik. Amikor 
sikerült az ajtót felnyitni, a szobában 

borzalmas látvány fogadta őket. Gott- 
schik hatalmas vértócsa közepette az 
ágyban feküdt, kezében pedig egy éles 

zsebkést szorongatott. Balkeze átvágott 
ütőeréből magasra szökött a vér és attól 
a fal is véres lett. Nyomban értesitették 

a mentőket, akik elszállitották az esz- 
Gottschik ruhájának 

- Elrontott gyomor és az ezzel össze- 

kellemetlen 

A gyakorlati orvostudo- 

- Eljegyzés az Imbroane-családban. 

- A bánsági irgalmasrend előkelő ven- 

előadások 

9 órakor: 

10-1 és d. u. 4-6 óráig, 

nőtt gyilkos családjának, azonban 

Ha kellemesen akarja eltölteni ny: 
szabadságát, vagy egy gyógykurál 
van szüksége, ugy vegyen részt 
„EURŐPA-meneti egyiroda és a 
Hirlap naponta elyeniieg és minde 
szombaton induló társasutazása 

Elsőrendü szállodábkban és ettermek 
kirándulási, sport- és szórakozási lehe 

ségekkel, nagyon olcsó árak melle 
Kérjen intormációt, prospektust, árakat 
„EURÓPA utazási hodaktól. fiumni 
a Mözponti Bank Európa elkni irod 
Str. Alba lulia 9. Telefon 15-15, 15-ő8. 
dev- Hotel ferminus, ahol felvilágositás 
prospektusok dijtalanul kaphatók és a I1 

kiadóhivatalától. 

Az Európa és a Déli Hir 
legközelebbi utazása: 

Tekirghiol-Bai 
a hires tó partján. Sós- és iszapfürd 

Augusztus 4-15-ig főszezo tk 
Páratlan hatásu gyógy- 10 na 
fürdő. :: Románia Pös- 
tyénje. : Kitünő ellátás hei 150( 
Figyelje a következő napokon m 

jelenő hirdetéseinket! 

............... 
A JUGOSZLÁV HATAÁRINCIDEN 

MEGSZÜNNEK. Belgrádból jelentik, 
a magyar-jugoszláv bizottság között 

tárgyalások befejeződtek. A határforga 

kérdések rendezésére irányuló szer ői 

tegnap aláirták. Ez az ujabb egyezm 

megfelelő biztositékot nyujt arra, hogz 

multban történt határincidensekhez h 

esetek a jövőben nem fogják a két állam 

zötti barátságos viszonyt megzavarni. 

- A leteritett csendőrgyilkos eg 
családját letartóztatták. A csendőr 
lyók által leteritett csendőrgyilkos M: 
kusSzabó János holttestét Mad 
községben tegnap délután felboncol 

A holttestet valószinüleg kiadják a 

séges, hogy a család eltemettetheti- 

holttestet, mert a gyilkos összes hoz 
tartozói a csendőrség őrizetében vann 
A csendőrök különben folytatják a n 
mozást azoknak a kézrekeritésére, al 
Márkus Szabó Jánost a fegyházból v 
szökése óta segitették és rejtegették. 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diatetil 

szanatórium Bocsa-Montanán 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények 

idegrendszer, - a légző- és emésztősz 

vek, - az anyagcsere megbetegedésél 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kur 
Különösen előnyös minden lábbadozón 

Saját tehenészet. Bocsa-Montana elism 

klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vas 

kedvezmény. Napi pensio 150 leitől. 

IPAR, 

Szóha 
mázol, 

III 

Előrehaladott idén 
miatt tennisz-rakti 
runkat leépitjük. 

Rakettek 
csak 1934.modellel 
soha nem léteze 

olcsó árom 
Vi [RECTA, é i 

- Felépitik a gyermekkórház máso 

emeletét. A vármegyei ideiglenes bizotts 

Nistor Dimitrie dr. megyei prefektus 

nöklete alatt ülést tartott, amelyen 1 

800.000 leit szavaztak meg a helybeli gy 

mekkórház kibővitésére. Erre a célra 

ros 280.000 leit ad. Ezzel a két millió 1 
felépitik a gyermekkórház második 
tét. A megye most fogja kiirni az árlejt 
az épitkezésre, amelyet már a jövő a 

ban megkezdenek. 



ELLENZI AZ ALKOTMÁNYMÓ- 

Goga Oktávián volt belügymi- 

vilatkozott, amely szerint ellene 

kotmánymódositásnak különösen 

ában, ha az dekrétummal és a 

élkül történik meg. Hangsulyoz- 

törvényes formák betartása sem- 

k ények között nem mellőzhető. 

gészségügyi kinevezés. Az egészség- 

szter Vitan Aurél dr., a Ramni- 

t megyei Boldu község kerületi ál- 

át a timisoarai (temesvári) bakteo- 

intézet ideiglenes vezetésével bizta 

Inap kezdődik a bánsági postaalkal- 

nyelvvizsgája. A bánsági posta- 

lők és alkalmazottak ujabb nyelv- 

mint ismeretes, - holnap, hét- 

izdődik meg. A reggel nyolc órako
r 

n 822 személy fér el. Azonban szá- 

zzal, hogy a vizsgákra ezerötszáz 

érdéses ezek elhelyezése a vizsgák 

vizsgákra külön bizottság érkezik a 

ból. A vizygáztató bizottságban vá- 

gát hétfőn bonyolitják le, mig a szó- 

esgák több napig fognak tartani. 

mélyi változások a radnai rend- 

In. Az erdélyi szent Ferencrend tar- 

Mm yfőnöksége káptalani ülést tartott, 

en többek között a rend radnai há- 

személyi változásokat eszközöltek. 

ományfőnökség ugyanis a radnai 

áz volt barátját, Ha jdu Rogert, 

a helyezte át, mig Koblicska 

ferencrendi atya a rend fogarasi 

uBa nyert beosztást. A két távozó 

E helyett Lánc Jenő ferencrendi 

érkezik a radnai rendházba. Meg- 

tak a rendházban St ö ceklOderik 

öckl Hermengeld atyák és a 

dáz vezetését továbbra is Berard 

dr. perjel végzi, akinek nevéhez a 

f hivek hitéletének fellendülése fü- 

A személyi változások révén a 

1 rendházban télre összesen négy 

tes marad. Bucsuk alkalmával 

an a rend külön kisegitőt küld a 

elyre. 

IPARMÜVÉSZ 
szobafestő és 
mázoló vállalat 

ITIMISOARA I.. 
ATA SFI. GHEORGHE (SZENT- 
ÖYÖRGY-TÉR) 4. SZ. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: Scháffer 
Schummer Márta, Tassy Erzsébet, 

chmidt József, Recktenwald Antal, 

Adám és Scharb Elza. Házasságot 

ek: Szappanos Sándor és Somogyi 

, Gemmel Vilmos és Wéber Ilo
na, Ko- 

yörgy és Crina Erzsébet, Fulda K
á- 

s Rozsnyai Rózália, Polen János és 

Róza, Laies Traján és Kerekes Er- 

t, Turi Zoltán és Fischer Ilona, Kiss 

és Berger Olga, Rigani Sándor és 

giu Margit, Holya Tibor és Patean
 Li- 

ekas Lehel és Mumber Teréz, P
otje 

és Marcu Cornelia, Bohus Károly és
 

liacki Liubica, Kostelnik János és Ba
l- 

ébet, Medgyesi Sándor és Dudoma 

Stetz László és Gerga Mária. 

enhét éves életmentő. A második 

weekend-strand könnyen végzetes- 

ató baleset szinhelye volt. Eber- 

Katalin tizenöt éves cluji (kolozsvár
i) 

ny a Begában fürdött, amikor uszás 

hirtelen erős görcs fogta el. A két- 

ett leány segitségért kiáltozott, mire 

rász Jenő tizenhét éves aradi ille- 

fiatalember, aki éppen arrafelé csol- 

tt, a fuldokló leány segitségére sie- 

került a leányt partra vonszolni, akit 

annál is inkább, mert Bordan akkor lé- 

- Bordan tábornok kilépett a liberális 
pártból. Bordan Silvius generális, a 

bánsági csendőrség volt felügyelője egy 
Bratianu Dinu pártelnökhöz intézett 
levelében bejelentette a liberális párt 
bánsági tagozatából való kilépését. Ez 

az elhatározás nagy feltünést keltett 

pett a pártba, amikor az ellenzéken volt 
és most hagyja ott, amikor kormányra 
került. 

TATARESCU BESZAMOLT AZ URAL- 

KODONAK. Tatarescu miniszterelnök 

tegnap délután kihallgatáson volt a király- 

nál és jelentést tett külföldi utjának minden 

részletéről. Az audiencia után az uralkodó 

ebéden is magánál tartotta a miniszterelnö- 

köt. A kormány hétfőn délután miniszter- 

Gyönyörü hall, fogadó 

tanácsot tart. 

Élénk érdeklődés mellett folyt le teg- 
nap este a Sárga liliom szabadtéri elő- 
adása a gyárudvarban. A közönség 
mindvégig lelkesen ünnepelte az Ihász- 
Fekete-szintársulat minden egyes tag- 
ját, akik megsokszorozott ambicióval 
várakozáson felüli élményt nyujtottak 
játékukkal a közönségnek. Az óriási ér- 
deklődés nagyrészt annak köszönhető, 

hogy a szinház igazgatósága olyan mi- 
nimális összegekben állapitotta meg a 

jegyek árait - 40, 30 és 20 lei -, hogy 
senkinek sem elérhetetlen az előadások 

látogatása. A hatalmas nézőtér közön- 
sége csillagos ég alatt nézte végig a 
Sárga liliom előadását, melyet a tegnapi 
szenzációs siker után ma este kilenc óra- 
kor megismételnek. Előadás után villa- 

mosok várják a szinház közönségét. A 

elsőranuu ellátássa 
Az Európa-utazási iroda által megho- 

nositott pausal-kurák rendszerét hama- 

rosan megkedvelték és az olcsó nyara- 

lási lehetőséget kihasználva, gond nél- 

küli testi és lelki felfrissülést biztositot- 

tak maguknak az emberek. A pausal- 

kurák intézménye a legnevesebb romá- 

niai fürdő és üdülőhelyeken érvényes és 

szabad választást biztosit mindenkinek, 

hogy szabadságát olyan környezetben 

töltse el, amelyet egészségének helyre- 

állitása megkövetel és ami természeté- 

nek megfelel. Nagy népszerüségnek ör- 

vendenek az Európai-utazási iroda által 

rendezett társasutazások is, amelyek 

egy hetes tartózkodásra, a külfölddel 

vetélkedő romániai fürdőkre és nyara- 

lóhelyekre viszik a résztvevőket. Ilyen 

társasutazás indul augusztus 4-én Te- 

kirghiol-Baira, Románia Pöstyényébe, 

ozóndus hegyi levegőjü: 

Rádium szénsavdus forrásait a természe
t 

gas vérnyomás, 

bajoknál szakszerü ivó és fürdő kurára. 

ra szállitották 
130-150 lei. 

.... eeEEEELEssEEE
Lseces 

Utazás 
Tiz napi tartózkodás a romániai Pésívénben 

Aki igazán gyógyulás, pihenés és üdülésre vágyik, ke
resse fel a gyönyörü fekvésü 

Báile Lipova (Lippaiüredet) 

meg, szaktekintélyes orvos és tanárok aján
lják: különösen s 

reuma, vese és hólyag, idegrendszer, vérszegénység és az összes női 

Külföldi relációkban is modern fürdőtelep,
 szállodákkal. 

Sárga liliom vasárnap és hétfő este 9 
órakor szerepel a müsoron. Kedden este 

9 órakor Zsindelyezik a kaszárnya tete- 
jét, szerdán este 9 órakor Kék Duna 

operettet játszák. A zenekar és a mü- 
vészszemélyzet napok óta készül a gon- 
dosan rendezett előadásokra. Jegyek 

napközben délelőtt 10-1, délután 4-6 

óráig a téli szinház pénztáránál elővétel- 
ben már válthatók. Délután 6 órától 
kezdve már a sörgyár pénztáránál áru- 

sitják a jegyeket. 

Heti müsor: 

(Szabadtéri előadás - a sörgyár udvarán) 

Vasárnap este 9 órakor: Sárga liliom. 
Hétfőn este 9 órakor: Sárga liliom. 

Kedden este 9 órakor: Zsindelyezik a ka- 

szárnya tetejét. 

1500 leibe kerül 
ahol az utasok augusztus 15-ig tartóz- 

kodnak. A páratlan hatásu gyógyfürdő 

a rheumát, ischiást, csonttuberkulózist, 

női betegségeket és még számos bajt 

biztos eredménnyel gyógyit. Ezenkivül 

az utasoknak a főszezonban való látoga- 

tás különböző szórakozási lehetőségeket 

nyujt. A nagyszerü hatásu sós és iszap- 

fürdőben a tiz napi tartózkodás első- 

rangu ellátással 1500 leibe kerül. A pau- 

sal-kurák ára naponta kitünő ellátással, 

de közös hálóteremben való alvással het- 

ven lei, mig külön ággyal, naponta száz 

lei. Felvilágositással és prospektussal az 

Európa-utazási iroda Timisoara (Te- 

mesvárott) a Központi Bank menetjegy- 

irodája és az állomás közelében levő 

Birdev menetjegyiroda, vagy a Déli Hir- 

lap kiadóhivatala (Telefon 2-52) szol- 

gál. 

csodahatással biró ásványokkal áldotta 

zivbaj, érelmeszesedés, ma- 

Étlapszerinti étkezéssel 

Ha Bukarestbe utazik szálljon meg a 

GRAND HOTEL Lafayette - ben. 
Szállodánk a főváros szivében a Calea Vicforián fekszik 
250 nyugafeurópai kényelemmel berendezett szobában hideg 

z és meleg viz, telefon, fürdőszobák. 
Teljes penziót (szoba, reggeli és étlap szerint választható 3-3 
fogásos ebéd és vacsora) már három napi ftartozkodásnál is 

mek, iró, olvasó szalon, ferraszkert. 

Iskolázott, fegyelmezett, 
is beszélő személyzet. 

Minden vonafnál kéenyelmes aufo- 
buszunk és folmácsunk 

vendégeinket. 

Elvüönk: „Mindent a vendégért"! 

GRAND HOTEL LAFAYEE 
------------------YE-YL.- 

Pelkes siher mellett zajloti le tegnap este 
a Sátga liliom megnyitó előadása a 
gyávudvarban lévő szabadtévi szinpadon 

300 leitől nyujtunk. 
éstársalgófer- 

magyarul 

várja 

... 

- A horvátok nagy pártja. Macsek dr. 

a mitrovicai börtönben sulyosan megbetege- 

dett horvát vezető politikus, gyógykezelés 

végett az egyik zágrábi szanatóriumba ke- 

rült. Ezzel kapcsolatban ismét felszinre ju- 

tott az a terv, hogy a Radics-párt, a 

boszniai mohamedánok és a keresztény szlá- 

vok egy pártba tömörüljenek. Amennyiben 

ez megtörténik, ugy ennek a pártnak erköl- 

csileg nagyobb tekintélye lesz, mint a kor- 

mánykoaliciónak. 

- Bánsági turisták indultak a Retyezát 

megmászására. Tegnap délelőtt töbk tagból 

álló, lelkes turista csoport indult el Bor- 

s ó s Lajos caransebesi káplán vezetése alatt 

Caransebesről a Retyezát megmászására. 

Borsós káplán a Bánság turista életében el- 

ismert nevet szerzett magának és általáno- 

san kedvelt vezetője a kirándulásokra in- 

duló csoportoknak. Legutóbb tizennyolc 

gyermekből álló csapatot vezetett Wolfs- 

bergen, a Semenicen és a Berzava völgyén 

keresztül Resitára és ez a tura is nagysze- 

rüen sikerült. A jelenlegi turista csoportot 

Müller Edgar gyógyszerész toborozta, az 

Hategig vasuton halad és onnan kezdi meg 

a nagy teljesitményt követelő gyalogturá- 

ját. i 

Olcsó tüzifát 
most vásárolhat, mindennemüt, u.m,:bükk- 
cser-. tölgy-, gyertyánhasáb- és dorongiát, 

mind 2 éves vágásu, vagontételben és 

kicsinyben azonnali vagy kesőbb szállitásra 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 

Timisoara III., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 50 
Telefon 10-12 

- Ahol arzénnel etették az embereket. A 

Debrecen melletti Csökmő és Komádi közsé- 

gekben az elmult évben gyors egymásután- 

ban haltak meg az emberek. A tömeges ha- 

lálesetek miatt csakhamar suttogni kezdtek 

a két községben és végül is egy névtelen fel- 

jelentő ama gyanujának adott kifejezést, 

hogy tömeges arzénmérgezés történt. A deb- 

receni ügyészség tiz hónapon keresztül foly- 

tatott vizsgálatot, amely igazolta a gyanut.
 

A vizsgálat folyamán a két községben husz 

vánvalóan bebizonyult, hogy ezek az embe- 

rek valóban arzénmérgezés áldozatai lettek. 

ceni törvényszék rövidesen megtartja a fő- 

tárgyalást. 

* Ujstrand és pihenőhely Recason. 

Minden vasár- és ünnepnap autóbuszjá- 

rat indul a Recas (rékási) strandra, ki- 

rándulók részére. Indulás Cetate (Bel- 

város), Piata Sft. Gheorghe (Szt. 

(Gyárváros), Piata Badea Cartan (Szé- 

na-tér), Wilhelm-korcsma 9 órakor reg- 

gel. Visszaindulás este 9 órakor. Autó- 

jegy 3 lei. Butorozott szoba több időre is, 

egyágyas napi 40 lei, kétágyas napi 6. 

lei. Bővebbet a buziási autóbusz állo- 

máshelyén mindennap délelőtt 8-12 

óráig, délután 3-6 óráig. 

exhumálás történt és tizenhét esetben nyil- 

A tömeges arzénmérgezés ügyében a debre- 

György-tér) Corvin-étterem és Fabrica 

buszjegy oda és vissza 25 lel, strand- 



6. OLDAL 

- ÉEles támadás Barthou politikája 
ellen. Párisi jelentés szerint Pierre 

Cott a radikális párt ülésén beszédet 
mondott és abban élesen állást foglalt 
Bar thou külügyminiszter politikája 

ellen. A támadás szerint Barthou fel 

akarta boritani a hagyományos kapcso- 

latot a biztonság és a leszerelés között. 
Az a politika, amelyet Barthou követ, 

eltér Briand és Paul Boncour politikájá- 
tól. Barthou megnyerte ugyan terveinek 

Angliát és Olaszországot, de elfelejtette, 

hogy a regionális szerződések Németor- 

szág nélkül megvalósithatatlanok. Mi 

nem akarunk visszatérni - fejezte be 

szavait Pierre Cott - a fegyverkezés 

versenyéhez. 

- A nemzeti parasztpárt köréből. Mi- 

halache szombaton délután elutazott 

Cernautiba, ahol ma elnökölni fog a nemzeti 

parasztpárt bukovinai kongresszusán. Mi- 

halache hétfőn tér vissza a fővárosba. A 

nemzeti parasztpárt elnöki tanácsának ülése 

a jövő hét folyamán lesz a fővárosban. 

- Orvosi hir. Dr. Wachsmann 

Alvin ideg- és belgyógyász, e hó 29-én 

két heti szabadságra megy. 
- Éjszakai szurkálás. Cresnaruke- 

reskedő, aki a Strada Motilor 11. szám alatt 

lakik, a mult éjszaka reggeli négy óra táj- 

ban gyanus neszt hallott az udvarán. Ki- 

ment az udvarra, hogy megnézze mi törté- 

nik ott és akkor egyszerre több egyén meg- 

rohanta és össze-vissza szurkálta. A me- 

rénylők azután elmenekültek. Cresnarut ké- 

sőbb a házbeliek találták meg vérbefagyva, 

eszméletlen állapotban. Eletveszélyes sérü- 

lésekkel kórházba szállitották. Bizonyosra 

veszik, hogy a merényletet betörők követték 

el, akiket a kereskedő megzavart munkájá- 

ban. A rendőrség a tettesek kézrekeritése 

érdekében meginditotta a nyomozást. 

"* A Gloria dalegylet közgyülése augusz- 

tus ötödikén délelőtt féltizenegy órakor lesz 

saját helyiségében az erzsébetvárosi piata 

Crucii (Kereszt-tér) 4. szám alatt. 

- A lakosság maga javitja a rossz 

utakat. Erdekes hir érkezik Erdélyből, 
amely szerint Ciuc megye lakossága 
elhatározta, hogy saját maga fog hozzá 
az utak helyreállitásához. A hatóságok 

ugyan nagy összegü utadót szednek a 

lakosságtól, de az utak állandóan olyan 
rosszak, hogy a közlekedés szinte lehe- 
tetlen. A székely lakosság több szaka- 

/zon megkezdte már a javitást és az or- 
szágutakat a közeli hegyekből odaszál- 

litott márványkavicsokkal javitják ki. 

Amatőr fényképészek! 
Nagy érdeklődést váltott ki a tavaly 

dijak kiosztása 
amelyeta GEVAERT-művekrendeztek. 
A szén dijeredmény1934 évben még érdekesebb: 

összesen 199 üij Lei 12.000 értékben. 
Timisoarai temesvári egyedüli képviselője: 

Kecskeméti fotószaküzlet 
Kér jen még ma kimeritő ismertetést. 

smazemli 
- Párisi divat Dettán. A Dettai Ma- 

gyar Nőegylet szombaton, e hó huszon- 
nyolcadikán bemutatja a Párisi divat 
cimü darabot, amelynek előadására az 

előkészületek és próbák már napok óta 
folynak. A darab kiállitása szenzációs- 
nak igérkezik és a szereplők között Detta 
magyar társadalmának csaknem összes 
számottevő tagjai ott vannak. Az előadás 
este kilenc órakor lesz a Park helyisé- 

geiben. 

- Utazás a halálba. A Galati és Te- 
cuci között közlekedő személyvonat 
egyik kocsijának tetején két ismeretlen 

férfi holttestét találták. Megállapitást 
nyert, hogy ingyen akarták megtenni az 
utat, ezért felmásztak a kocsi tetejére, 
ahol a vasuti hid traverzei agyonnyom- 

A cernauti (csernoviczi) Jahn együt- 
tese megérkezett városunkba és teljesen 
pihenten áll ma ki a Kinizsi elleni mér- 
kőzésre. A Jahn csapata ambicionálja, 
hogy a timisoarai (temesvári) közönség 
előtt megfelelően mutatkozzék be és min- 
dent elkövetett, hogy teljes első csapa- 
tával vehesse fel a küzdelmet. A cer- 
nauti (csernoviczi) együttest több ve- 
zető kisérte el, akik a mérkőzésen kivül 
a további kapcsolatot óhajtják előké- 
sziteni a két város csapatai között. A 

nagy távolság miatt eddig is csak a leg- 
ritkábban kerültek össze egymással az 

egyesületek, mert a költségeket nem bir- 

Ma játsza le a Ripensia a nagyfontos- 

ságu mérkőzését a fővárosban a Venus 
együttese ellen. A nemzeti ligadöntővel 
kapcsolatosan már elmondottunk min- 

dent és a Ripensia játékosai részére nem 

lehet ma nagyobb dicsőség, mint az, 

hogy visszaszerezzék nimbuszukat és 

visszaállitsák a bizalmat, amellyel a 

helybeli közönség is mindig illette. Győ- 
zelmet várunk a Ripensia tizenegytől, 
becsületes küzdelmet a csapatért és a 
bajnoki cimért egyaránt. 

Jelentette a Déli Hirlap, hogy a ró- 
náci Vulturi egyesület pályaavató ün- 

nepséget tart, melynek keretében már a 

délelőtt folyamán megkezdődnek a mér- 

kőzések. Ma délelőtt féltiz órakor játszik 

a Ripensia törpe csapata a Vulturi törpe 

csapatával, féltizenegy órakor a CFR 

kombinált együttese a Vulturi kombinált 

együttesével játszik, mig a tulajdonkép- 

peni ünnepségek délután veszik kezdetü- 

ket. Négy órakor játszik a Venus csa- 

pata a Törekvés együttesével, utána a 

A TMTE nyilatkozata 
A városban elterjedt hiresztelésekkel 

szemben a TMTE kijelenti, hogy a cég- 
csapatok ellen sem a központnál, sem 

más sportfórumnál feljelentést nem tett. 

ták őket 

Sport 
A mai sportprogcam hkiemelhedő éseménye lesz 
délután a Banatul-pályán eldöntésve hevülő 
Winizsi-zJalmn nemzeti ligaselejtező mérkőzés 

ták és minden ilyen mérkőzés ráfizetés- 

sel végződött volna. A helyzet ezuttal 

annyiban változott meg, hogy a selejtező 

mérkőzések során egymással összekerült 

Kinizsi és Jahn csapatai felkeltették köl- 
csönösen a két város sportközönségének 

érdeklődését egymással szemben ugy, 

hogy a Jahn ma délutáni vendégszerep- 

lése érdekesnek mutatkozik a Kinizsi 

csapata ellen. 

A mérkőzést a Banatul-pályán bonyo- 
litják le délután hat órai kezdettel, mely 

előtt atlétikai versenyek lebonyoli- 
tásra kerülnek. 

is 

ARipensia a fővárosban, a TAC Clujon (Kolozsvárott) 
viv nehéz küzdelmet, a Venus, illetve a Romania 

együttese ellen 
Clujon (Kolozsvárott) a Romania 

a TAC csapatát fogadja, ugyancsak 

nemzeti ligaselejtező mérkőzés kereté- 

ben. A TAC csapatának a saját ottho- 

nában játszó Romania együttese ellen 

kétségtelenül nehéz küzdelme lesz és 

eldöntetlen eredmény is TAC sikert je- 

lentene. Bizva a zöld-fehéreknek a vidé- 

ken mindig mutatott jó játékában, biza- 
lommal tekintünk a zöld-fehéreknek 

eluji (kolozsvári) játéka elé. 

A belyteli snoctnragcamot kiegészitik még 
a Vultuci nátyaavatá ünnenségei, taváttá az aradi 
Hakoah futtallcsanatának és ternászcsapatainak 

temutatkozása az électeica-nályán 
Freidorf a Vulturi ellen. A két győztes 
és két vesztes csapat játszik azután egy- 
mással. 

Az Electrica-pályán nagyszabásunak 

igérkező tornászmutatványokat fog be- 

mutatni a kitünő aradi Hakoah női és 
férfi tornászcsapat. Az aradi tornász- 
csapat nagyszerü erőkkel rendelkezik és 
igy mutatványaik érdeklődésre tartanak 
számot. A tornászmutatványok után ke- 
rül eldöntésre a Hakoah -Kadima fut- 
ballmérkőzés, mely érdekes küzdelmet 
igér. 

Az ilyen és hasonló állitások nem egye- 
bek közönséges rágalomnál. A TMTE 
vezetősége a cégcsapatok munkáját a 
legmesszebbmenő erkölcsi támogatásban 

részesiti. 

Lipcsei őszi mintavásár 1934 
Megnyitás aususztus 26 
33 's olo utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

Minden felvilágositást megad a 

LEIPZIGER MESSEAMT LEIPZIG (DEUTSCHLAND) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timisoara I 

Praporgescu 3. Teleion 70 
Str. Gen. szerkezeten olyan önkényes változtatá: 

nyári üdülő utazá 

NORDCAP 
a „Sierra Cordoba 

augusztus 4-20.i 
16 nap, legolcsóbb, legszebb 
Árak: Timisoarától és vis 

14. 400 leitől. 

a „Berlin hajóv 
julius 30-aug. 10-ig 

12 nap. 
Velence-Spalato- Korfu 
- Catania - Messina 

Arak: Tipiigoaratól és v 

11.200 leitől. 
Gazdagon illusztrátt árjegyzékel 
prospektusok. - Jelentkezesek 

Norddeutscher Ilgyd, Brel) 
F. Missler S. A. R. 

Timisoara IV., Strada I. C. Brátianu 
utca) 10 

A Juventus a nemzeti ligába 
A fővároban a Juventus és 

csapatai lejátszották a másodi 
tező mérkőzést is. Az első meccsi 

mint esmeretes - a Juventus 
meg 3:1 arányban. A második 1 
zésre a CFR nagy előkészületekel 

azonban a Juventus ezuttal is g) 
és 2:0 eredménnyel biztositotta b 
radását a nemzeti ligában. 

A középeurópai kupaküzdelme 

folytatása 

A külföldi sportprogramot még 
dig a középeurópai küzdelmek jel 

A kupaküzdelmek csak most jelen 
nagyobb érdeklődést és érdekes 

mert a még résztvevő csapatok kö 

nek a döntő mérkőzéshez. Az eg! 
magyar együttes, a budapesti Fere 

ros, amely még a középeurópai 

küzdelmekben részt vesz, ma nehéz 
kőzést játszik, a saját otthonában 
kőző Bologna együttesével. Az e 

vasárnap Budapesten a Ferenc 

csapata ugyancsak nehéz küzdelel 

1:1 arányban végzett a Bologna e 

tesével és szenzáció erejével hatna 
Fradi Bolognában győzne. 

Prágában a kiváló képességü Al 

csapata játszik a Spartaval. Az elsé 

kőzésen az Admira 4:0 arányban 

zött a Sparta ellen és kizártnak lá 

hogy a Sparta még Prágában is be 

hozni az Admira előnyét. 

esesesesee 

Szenzációs 
nyárivásár 
maradékhé 

a Népáruházba 
Timisoara I., Piata Unirii(Domtér 

- A cserkésztábor vonatának szere! 

lensége. A mamaiai cserkésztábor vc 

nak szerencsétlensége ügyében a vizs 

folyamatban van. A vizsgálat során tel 

délelőtt letartóztatták a vonat mozdo 

zetőjét és fütőjét. Délután letartózt 

egy másik mozdonyvezetőt is, aki u 

nem volt a vonaton, azonban a szerer 

lenség után a mozdonyhoz ment és 

eszközölt, amelyeknek az volt a célja, 

ezzel a másik mozdonyvezető bünösség 
legyen beigazolható. 



22. Bucuresti. 1: Rádió- 

Könnyü zene hanglemezeken. 
k. 10.15: Rádiózenekar. 11.15: 
részletek. Budapest. 9.80: Hi- 

atolikus egyházi zene, szentbe- 

nd: Királymezei Tibor pápai ka- 
Evangélikus istentisztelet, 

Duszik Lajos esperes. 1.30: Ope- 
özremüködik Báthy Anna. 

. A: Előadás. 4.50: Váczi 

étozik. 5.30: A magyar lovag- 

or Aladár előadása. 6: Katonaze- 

20: A föld. Móra László elbeszélése. 

(óka Béla magyar nótákat énekel, ci- 

ttel. 9: Használati utasitás a rá- 

agy Endre vidám csevegése. 9.25: 

mények. 9.40: Közvetités Kecske- 

Hirek. 11.30: Szalon és jazz- 

2A5: Cigánymuzsika. Bécs. 12: 

us hangverseny. 1.20: Szórakozta- 

415: Kamarazene,. 6ő: Rádiózenekar. 

tethoven: F-dur cselló és zongora- 

): Hangverseny. Ejfél után 1: Vi- 

ek. Belgrád. 1.15: Zenekar. 2.10: 

ezek. 7: Hangverseny. 11: Táncle- 

Berlin. 7.30: Vonósnégyes, 9: Nagy- 

lenekara. 12.10: Rádiózenekar. Milá- 

4 Tarka zene. 9.45: Hangverseny. 

czene. Prága. 5: Hangverseny. 6.45: 

mezek. 9.20: Lemezek. Strassburg. 

bngoramüvésznő hangversenye. 9.30: 

Troubadur. Stockholm. Este 9: Rá- 

kar. 11: Könnyü zene. Varsó. 
1.10: 

nekar. 5: Könnyü zene. 7.15: Mü- 

ezek. 11.30: Operettlemezek. 12: 

ne 

julius 28. Bucuresti. 2: Hangleme- 

10: Könnyü zene. 9.15: Rádiózenekar. 

Kamarazene. 11: Női ének. 11.30: 

ajáték. Budapest. 7.45: Torna. 1
0.45.: 

11: Felolvasás. 1: Időjárás, hangle- 

1.30: Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 

irek. 4.30: Diákfélóra. 5: Béc
si da- 

45: Időjárás, hirek. 6.10; A reklám- 

hász László dr. előadása, 6.80: Zon-
 

ék. 7.15: Kosztolányi Dezső novellái.
 

Bertha István szalonzenekara. 
7.A5: 

ristáink a Bach korszakban, 9.15: 

ázi zenekar. 10.30: Hirek, időjárás. 

Cigánymuzsika. 12: Jazz. Bécs. 1: 

tenekar. 6.30: Filmzene lemezeken. 

Rádiózenekar. 12: Bach-müvek zongo- 

2.35: Jazz. Belgrád. 2.10: Rádiózene- 

te 7.30: Hangyerseny. 11.50: Rádiórevü. Mi- 
lánó. 6.10: Tánezene. 9.45; Zenekari hang- 

verseny. 11: Zongorahangverseny. 
Róma. 
840: 

Hanglemezek. 9.45: Hangverseny, FPrága. 

2.40: Hanglemezek. 4.15: Szalonzenekar. 

két hónapon belül 
a Nemzeti 

Dumitrescu, a Nemzeti Bank 

kormányzója, a bankok ujjászervezésé- 

vel kapcsolatban érdekes kijelentéseket 

tett. Eszerint a bankok október hetedi- 
kéig kötelesek pénzügyi helyzetük tisz- 

tázására. Legnagyobb fontosságu az a 

körülmény, hogy a bankok minél tisz- 
tább betekintést engedjenek a jegybank- 
nak pénzügyi helyzetükre vonatkozólag. 
A Nemzeti Banknak tudni kell, hogy a 

konverzióval elszenvedett veszteségeik 

nem nyelték-e el alaptőkéjüket és tarta- 
lékjukat. Amennyiben a bankok nem te- 

hetnek eleget kötelezettségeiknek, ugy 

két választásuk marad. Vagy kiegyeznek 

hitelezőikkel és ebben az esetben a több- 

ségben levő hitelezők beleegyezése köte- 

lező a kisebbségben maradtak részére. 

A másik eset a választott biróság, ami- 

kor a jegybanknak a határozathozatal- 

nál jelentős szava van. A Nemzeti Bank- 

nak mindenesetre döntő szerep jut az 

életképes bankok kiválasztásában és 

megjelölésében. A jegybank elhatározta, 

hogy ezt a feladatát a legnagyobb objek- 

tivitással, de egyben a legnagyobb szi- 

Nagy az érdeklődés a buza iránt. A bán- 

sági mezőgazdasági szövetkezet a vidéken
 

tovább folytatja buzabevásárlását. A kor- 

mány gabonavásárlási akciója láthatólag 

érezteti hatását a gabonapiacon, amely to- 

vábbra is élénk forgalomnak örvend, Nagy 

érdeklődés nyilvánul meg a buza és a ten- 

Könnyü zene. 8.40: Hanglemezek. 
......

... 

szevelem 
diadala 
Irta: 

Bánkuthy Endre 

18. folytatás. 
Iler Trude még aznap délután külön 

Aba került a kórházban, ahová öt 

rot is hoztak neki. Bánlakiné, Erna, 

a, Bánlaki és Ödön külön-külön 

t küldtek. Az ödöné tiszta vörös 

volt. A Micuka kis levelet is kül- 

melyben a maga kezdetleges ákom- 
bmaival ezt üzente: 

a Edes freijlein, imádkozom a jó 

ji nhez, hogy gyógyitsa meg. Ha meg- 

m8 t, jöjjön haza, mert nagyon vá- 

ficuka. 
snapra ismét jött egy csokor vörös 

a s kevéssel rá megjött a küldője is, 

ét szerelmes hosszasan nézett egy- 

ödön a kezében tartotta Trude 

és csendesen mondta: 

Mindent tudok, Bocsásson meg 

ak, ahogy már én is megbocsá- 

Többet egyelőre nem mondha- 

nert a többit ő akarja elmondani 

élyesen pár nap mulva. 

ázba Trudéhez. 

... 

akiné két lányával látogatott el a 

azságtalan voltam magához, kis- 

geri iránt. Kielégitő kereslet mutatkozott az 
e ..... 

asszony, belátom - ennyit tudott mon- 

dani Bánlakiné, mert hangja elcsuklott 

a sirásban. 
Arra gondolt, hogy hevességével mi- 

lyen könnyen okozhatta volna ennek a 

szépséges és becsületes lánynak a halá- 

lát. 

Trude szivéből elmult minden keserü- 

ség. Mérhetetlen hála fogta el a jó szó- 

ért, melyet kapott, Aztán magáho
z szo- 

ritotta kis kedvencét és csókjaival hal- 

mozta el. 

Ettől fogva mindennaposok lettek a 

kórházban Trude betegszobájában. E
gy 

napon tréfálkozva mondta Erna: 

Aztán siessen, Trude, a felgyógyu- 

Megkérte a kezemet a FPista, tudja, hi- 

szen maga is ismeri és nem akárunk 

hosszu jegyességet. Pistának ugyanis 

Prágába kell utazni hat hét mulva, hogy 

átvegye apjának ottani gyárát és engem 

már magával akar vinni, mert azt mon
d- 

ja, hogy feleség nélkül nem tudja majd a 

gyárat vezetni. Azért tehát legyen raj- 

ta, hogy a lakodalmon már egészsé
ges 

Mama, - pötyögött közbe a kis 

Micuka, - keressünk a freljleinnek is 

vőlegényt és tartsa meg egyszerre a la-
 

kodalmat az Ernával. 

Bánlakiné és Erna ös8z 

zgazdaság 
A bankok kötelesek helyzetükről 

gorral fogja végrehajtani, már csak 

esosEEeEsesse-e
e 

lással, mert nemsokára táncolni kell. 

zenéztek, mo- 

solyogtak, de nem szóltak. Hanem
 mikor 

10.35: Hangverseny. 11.15; Finn népdalok. 

Strassburg. Este 9.30: Tarka est. Stock- 

holm. 8.45: Szórakoztató zene. 10.15: Csem- 

baló és fuvolahangverseny. 12: Orgona ének 

és csellóverseny. Varsó. 1.10: Hanglemezek. 

6.15: Zongorahangverseny. 9.12: Könnyü 

zene, 11.15. Tánczene. 

tiszta képet adni 
Banknak 
azért is, mert az életképes bankokat a 
jegybank hathatós támogatásban fogja 

részesiteni. Amennyiben kitünik, hogy a 

konverziós veszteségek levonása, vala- 

mint a bank hitelezőinek és betéteseinek 

Kielégitése után elegendő tőke marad, 

ugy azt a bankot a jegybank szanálásra 

fogja előterjeszteni. Amennyiben azon- 

ban egy bank ennek a feltételnek nem 

tud megfelelni, ugy szüntesse be mükö- 

dését. Az ilyen irányu vizsgálatot a 

Nemzeti Bank október hetedikéig befe- 

jezi. Azok a pénzintézetek, amelyek a 

kitüzött időpontig nem rendezték hely- 

zetüket, saját erejükből lesznek kényte- 

lenek kötelezettségeiknek eleget tenni, 

amit éppen a Nemzeti Bank fog a legszi- 

gorubban megkövetelni. Azok a bankok, 

amelyek helyzetüket rendezni akarják, 

a Nemzeti Bank illetékes fiókjaihoz for- 

dulhatnak. A pénzintézetek kötelesek a 

kereskedelmi helyzetükre vonatkozólag 

a valóságnak megfelelő jelentést a jegy- 

bank fiókjaihoz beterjeszteni. Ezt a je- 

lentést továbbitják azután a központ- 

hoz, amely dönt a bankok további sorsa 

felett. 

aj termények iránt és a legtöbb gabo
nane- 

müben továbbra is élénk a kinálat. A piac
i 

árak a következők: uj-buza 420 lei, 76 kiló
s 

temesi ó-buza 410 lei, 77-78 kilós toron
táli 

óbuza 420 lei, tengeri 245 lel, zab 220 lei, 

repce 650 lei, takarmányárpa 22
0 lei, korpa 

230 lei, takarmányliszt 260 lei és kismalm
i 

liszt a 30/70-es beosztásból 630 lei. 

Az ezidei Hapag-luxusutazások felülmulhatat 

jan sikere garantálla a még rendezendő uta- 
zások sikerét: 

Oceana luxusgőzös Skócia' 
égia és dániai utazása 

Lei 11.200.- 

szept 6 és ekt. 6: két utazás az Atlanti ten- 
geri szigetekhez: Madeira, Santa 
Cruz, Tenerite, Palmas, Wight stb. 

Lei14.700.- és 8200- 

Tengeri utazások tökéletes üdülést és párat- 
lan szórakozást nyujtanak. 

Prospektussal és mindennemü felvilágositással 
szolgál: 

Hamburg-Amerikalinie S.A.R. 
Timisoara I., S4r. Mercy 2. 
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A vasuti személyszállitást olcsóbbá te- 

szik. A CFR vezérigazgatósága azzal a terv- 

vel foglalkozik, hogy legközelebb ötven szá- 

itási árcsökkentést lép- 

tet életbe és ezt októberig hagyja érvény- 

ben. Ez a több hónapos tarifaleszállitás pró- 

bája lesz annak, hogy komolyan érdemes-e 

foglalkozni azzal a gondolattal, hogy a vas- 

ut szállitási dijait jelentékenyen leszállit- 

sák. Azt remélik ugyanis, hogy az olcsó dij- 

tételek mellett a vasut forgalma jelentéke- 

nyen emelkedik és igy meggyarapszik a 

vasut bevétele is. 

Vasárnap, julius 22. 

Apolló-mozi: Egy láthatatlan megy a vá 

roson keresztül. 

Capitol-mozi: A banktéboly. 

Forum-mozi: József Egyiptom földjén. 

HBéttő, julius 23. 

Apolló-mozi: Egy láthatatlan megy a vá- 

roson keresztül. 
Capitol-mozi: 

gyok. 

Forum-mozi: József Egyiptomban. 
asasasasoesesese

ge 

augusztus 5: az , 
Norv 

Nem mondom meg ki va- 

aki csodálkozva hallgatta, hogy a két nő 

tegezi. 

isten veled! - mondta Bánlakiné.
 

Isten veled, Trude, - köszönt el 

Erna, 
A magyarázatot is megkapta erre 

másnap. Délben parádéba öltözve beálli- 

tot hozzá Bánlaki Sándor és minden 

kertelés nélkül szólt: 

Trude kisasszony, engedje meg, 

hogy ezennel ünnepélyesen megkérjem 

ödön fiam számára a kezét. Kérem 

mondjon igent, mert a dolog sietős. 

ödön azt akarja ugyanis, hogy lakodal- 

ma egy napon legyen a hugáéval, 
amint 

azt Micuka tanácsolta. 
Trude nem tudott szólni. A szive fel- 

szaladt a torkáig és ott lüktetett elzárva 

minden hang utját. 
Felemelkedett és könnyekkel a két 

szép szemében kezét nyujtotta Bánlaki- 

nak, aki azt erősen megszoritotta, majd 

kedélyesen szólt: 
Hanem azt kikötöm, hogy após ko-

 

romban soha egyetlen pillantással se 

juttasd eszembe, hogy meggondolatla- 

yen szamárságokon törtem a fe- 

Trude mosolyogva válaszolt
: 

- Már rég elfelejtettem. 

Bánlaki még akart valamit mondani, 

de nem jutott már rá ideje, mert nyilt 

az ajtó és belépett rajta Ödön. Odatér
- 

boritotta rá piruló arcára. 

Trude boldogságtól sugárzó arccal ir 

levelet Berlinbe. Megirta öreg nőrokoná- 

nak, hogy menyasszony és nemsokára 

lesz az esküvője egy bankigazgató fiá- 

val, aki maga is az apja bankjában dol- 

gozik. Kérte a rokont, hogy tekintse la- 

kását és minden berendezését a sajátjá- 

nak és a levélhez mellékelt dollárok árán 

vegyen szép koszorut és helyezze el az 

anyja sirjára. 

Meglátod tanti, hogy milyen fess 

és derék fiu a vőlegényem. Megigérte, 

hogy nászutunkban elnézünk Berlinbe 

is, mert el akar menni abba a lakásba, 

melyben nevelődtem. 

Geller Trude hamarosan felgyőgyult 

és elhagyta a kórházat. Az illendőség 

azt kivánta, hogy ne lakjon vőlegényé- 

vel egy fedél alatt, azért hát Bánlakiék 

egy özvegyasszony rokonához költözött, 

aki nagy szeretettel fogadta otthonába
. 

Az eljegyzés hire nagy ribilliót keltett 
a belvárosi bérpalotában. 

Strassburgerné, a telekkönyvi iroda- 

igazgató neje, kipirult arccal szaladt át 

Kelemen Mórnéhoz, Nem is tudott meg- 

szólalni mindjárt, csak az ujjával bö 

kött rá a magával hozott ujság egyik 

helyére. Ott ez állott: 

2 Bánlaki Ödön és Geller Trude tui 

datják, hogy jegyet váltottak. 

távoztak, melegen megcsókolták Trudét, delt menyasszonya elé és csókok százát 
(Vége köv.) 



Különféle nemzetiségü 
vallásu és koru urileányok és özvegyek, 
200:000-30,000.000 lei hozománnyal 

férjnez mennének: birók, tisztek, 

orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 

ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 
köztisztviselő, kereskedő és önálló 

jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 

mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 

ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 

Eminescu 7 (Zápolya-utca), Felhivásra 

nházhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

álhatmazás 
Jól főző mindenes szakácsnő 

augusztus 1-re felvétetik. Jelentkezni 
8-10 és 1-4 óra között. Piata Plevnei 

[(Dózsatér 8, I. em., 3. (1314) 

Felvétetik 
jobb házból való fiu praktikánsnak vagy 
fiatal kezdő textilsegéd. Dénes és Pollák 
Fabric (Gyárváros). (1136) 

Rikkancsok 

fikszfizetés és jutaleék mellett felvétet- 
nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. (1300) 

fíttást keves 
Bármilyen vizsgára 

előkészit, nyelveket (román, francia, 
olasz, német, latin, görög) tanit okleve- 
les középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1289) 

I fdás-vétel 
Finom plüss függönyök 

jutányosan eladók. IV., Miron Costin 
(Horváth Boldizsár-u.) 5, I. em. (1130) 

Veszünk, eladunk és közvetitünk: 
Mindentéle házakat, birtokokat. háztelke- 
ket, malmokat, bérleteket, irodák, üzletek 
és lakások. Kényes ügyek elintézését, bér- 
házak kezelését és mindenféle nyelven 

forditásokat elvállalunk. 
EXPORT-IMPORT 

Butorok, teljes berendezések, szalon garni- 
turák, zongora, pianino, harmonium, min- 
denféle hangszerek, lestmények, szőnyegek, 
ezüst, porcellán és üvegáru, képkeretezés, 

varrógépek, tükrök antiktárgyak stb. 

EELGIANA RARBES 
Altalános Kereskedelmi Ügynökség, Tuda- 

kozó Iroda és bizományi áruüzlet 
Timisoara L, Str. Eminescu (Zápolya-u.) 7 
Hivásra házhoz iövök. Teleton 22-80 í mi 

Purifikátor 

1-es számu, 8-as MAV cséplőszekrény 
végig golyos, Schuttlevorth cséplő 10 
HP., 6-8-10 HP. magánjárók eladók. 
Friedrich Testvérek r.-t., Timisoara. 

(1317) 

MODERN TARARÉKTÜZHELYEK 
KIVÁLÓ 

MINŐSÉGBEN 
exi600-TóL 

ÉS FEMETE 
úú TUZMELYEKBEN 

SSPECIÁLIS TAKARÉKTUZNELYÜZEM 

Timisoara. 1V., Bulev. Carol ( Éunyadi-ut) 37 sz 

Eladó 
jó állapotban lévő női selyem kabát. IV., 

Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 

u.) 5, I. em. (1130) 

Egy kétszobás modern 
utcai garzon- és egy modern udvari la- 
kás kiadó. HI. ker., Str. Brancoveanu 

(Helvét-u.) 16. sz. (1321) 

Cito" mérleg 

automata 10 kgr. barna, kifogástalan 
állapotban olcsón eladó. Cimeket „Mér- 

leg" jeligére a kiadóba kérek. (1307) 

Fehér 1 éves 

angol kan disznó eladó. Kisoda állomás 
4-es őrház, Calea Sagului (Sági-ut) mel- 
lett. 

Eladó 

fél modern, komplett, diófa hálószoba. 

Timisoara-Rónác, Str. Rosetti 26. 

(1324) 

Kiadó 
2 családnak is alkalmas 5 szobás uri la- 
kás nagy verandával, árnyas kerttel a 
Politechnikumtól 200 lépésnyire. Meg- 
egyezés szerint rendbe hozva. Szentpály- 
né III., Str. Doja 31, Str. Romulus 
(Hattyu-utca) sarok. (1320) 

Szép utcai 

parkettás szoba augusztus 1-re kiadó. 
III, Str. Regent Buzdugan (Temető-u.) 
21. (1318) 

Egy szobás 
modern udvari lakás III., Str. Branco- 
veanu (Helvét-u.) 17/b. alatt kiadó. 

(1297) 

Filléres gyors indul 
udapestre aud. 10-én, vissza aug. 19-en 

Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei. 

Egyéni utievéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei. 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmányok 
Béecsbe és Budapestre utazóknál: 1.) állam- 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) szemeélyazonos- 
sági (piros) igazolvány eredetiben. év 
férfiak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata és férji beleegyezés nyi- 
latkozata. 6.) kiskoruak szülői beleegyezés (városokban 
közjegyző, községekben községi jegyző által hitelesitve). 

lJlelentkezési határidő legkésőbben aususztus 6-án 
Jelentkezési helyek: 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
Központi Bank menetjegyirodája 
Birdev menetjegyiroda 
Waggons-Lits-Cook menetjegyiroda 
Európa menetjegyiroda 
Barbier János könyvkereskedés 

Banat Ügynökség 

Timisoara: 

Lugoi: 
Jimbolia. 

Resita: 

sSánnicolaul-Mare: Friss Jenő hirlapiroda 
Oravita: 
Lipova: 

Periam: 
BrasovV: 

Vinga: 

Veres-trafik 

Telefon 20-50. 

(1322) 

Augusztus 1-re kiadó 

Cetate (Belváros) villanegyedében ab- 
szolut modern 3 szobás, illetve 2 szoba 

hall, előszoba, terrasz, zárt erkély, bal- 
kon, garderobe és mellékhelyiségekkel. 

(1325) 

Csinosan butorozott 

szoba különbejárattal fürdőszol, 
nálattal 1-2 személynek kiadó 
derer (Erőd-utca) 1. szám, I 

A Temesvári Bank épületé 
modern 2 és 3 szobás lakások 
tus 1-ére, esetleg azonnalra kiad 
vebbet a Temesvári Bank házkeze 
nél. 

Butorozott különbejáratu 

elegáns utcai szoba fürdőszobahaszná- 
lattal. Cetate (Belvároshoz) egészen kö- 

zel, kiadó. III., 

utca) 4, I. em., 3. (1293) 

Szoba-konyhás 

lakás vizvezetékkel, mellékhelyiségekkel 
azonnalra kiadó. III., Brancoveanu (Hel- 
vét-u.) 63, uj villa. (1298) 

Udvari lakás 
egy szoba-konyha és éléskamra kiadó. 
I., Str. Mercy 4, uj szám 3. (1299) 

2 szobás 
esetleg 1 szobás lakás mérsékelt árban 

kiadó. Vizvezeték, fürdőszoba, virág- 

kert. III., Piata Crucii (Kereszt-tér) 2. 

(1296) 

oOLLA 

wédő fertőző 
betegségek 

ellen 

VWeiss Félix könyvkereskedés 

Zucker Adoli 
Európa menetjegyiroda 
Librária Bánáteana 

Tranzit szállitási vállalat 

3.) 20-50 éves 

Str. Iosif Gal (Csáki- 

Hentesüzlet, 

nagy környékkel, lakás és az 
lékhelyiségekkel (uj épület), a 
1-re kiadó. Más szakmának is 

Bővebbet Lichtfusz vendégi 

Str. Otel de Coroana (Korona- 

; Különiélo 
Terményraktárt keresek 

Fabric (gyárvárosi) állomás vidél 

lésével „Nyolc vagonos' jeligéri 

adóba kéretnek. 

. 

megtalálója nagy jutalomban 

Timisoara IV., Strada Mocioni 
utca) 59. 

Találtatott 

a mehalai vám közelében egy fal 
kutya. Igazolt tulajdonosa át 
Postul de graniceri din Timisoara 

Költözködöm!: 
Mélyen leszállitott árak 3 hétig! 

Raktáron csodaszép keleti és belföldi 
zsák, antik és modern butorok, szal 
neves festmények, mű- és vitrintár 
ezüstök, szervizek, olcsó szines há 

konyhaberendezés sürgősen elad 

FISCHHOFF 
Teleton 18-09. / Strada Corvin Mat 

II, Str. Vlad Delamarina (Kém-utc: 

.... 

serépkályha 

bizalommalfor i 
ijon algaranci: 

Fabrica (Gyárváros), Calea Dorobant 
(Rékási-ut) 26. A házam előtt7-es villat 
megálló! (Mivel üzletemet felosziattam, 
adásaimat kizárólag ezen cimről eszk 
löm) e Atiajakitásokat és javitásokai 

legelőnyösebben eszközlökk. 

E 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitu 


